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PHYSIQUE : ( 14 points)

ETUDE D'UN REFRIGERATEUR (Pour toute l’étude on supposera que l’on a un fonctionnement réversible).

A
Etude thermique
Les températures en Kelvin seront notées T et celle en °C seront notées (.
1/
Un réfrigérateur fonctionne à une température intérieure (2 = 4°C dans une pièce à la température (1 = 19°C.

a) On donne le schéma de principe du fonctionnement d'une machine frigorifique
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Placer sur ce schéma :
- Le sens de parcours du fluide.

- Les chaleurs et travaux échangés par le fluide en précisant leur signe

b) Exprimer son efficacité frigorifique e en fonction de T1 et T2.
c) Calculer la valeur numérique de e.

2/
Un réfrigérateur est initialement ouvert dans une cuisine à la température (1 = 19 °C. On le ferme, et sa température intérieure finale sera prise égale à (2 = 4 °C.

a) Sachant que le compresseur possède une puissance P et que la capacité calorifique interne du réfrigérateur vaut C, montrer que l'équation différentielle liant la température T et le temps t mis pour l'atteindre s'écrit :
Pdt = -C ( (T1 / T) - 1)dT 

b) En déduire le temps t mis pour obtenir la température (2 à l'intérieur.

c) Calculer numériquement t avec P= 400 W et C= 1,5 107 J K-1
3/
Peut-on, en été, refroidir une pièce en ouvrant un réfrigérateur? Justifier votre réponse.
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B
Régulation.
Le thermostat d'un réfrigérateur est modélisé par le schéma ci-dessous :
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une résistance ajustable r et un capteur de température CTN dont la caractéristique R=f(() est donnée ci-après.

DONNEES

Transistor

( = 100  

Vbe= 0,7V  

Alimentation: E= 12V 

Le transistor n'est jamais saturé.

Relais: 

Enclenchement pour 20mA, 

Déclenchement pour 10mA.

1/
On prend r = 10 k( correspondant à une certaine position du thermostat.

a) Calculer les courants IBe et IBd  pour lesquels le relais s'enclenche et se déclenche.

b) Calculer alors les valeurs Re et Rd de la CTN correspondantes.

c) En déduire les températures correspondantes et la température moyenne lue à cette position du thermostat.

d) Préciser si le compresseur se met en route à l'enclenchement ou au déclenchement du relais.

2/
Calculer la valeur de r permettant la mise en route du compresseur pour 5 °C

Calculer la température à laquelle le compresseur s'arrête. 

C
Niveau sonore.

On considère que le bruit de  fond de la cuisine vaut  50 dB. Le compresseur se met en marche avec un niveau sonore de 45 dB. Quel est le niveau résultant dans la cuisine?
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CHIMIE: 
( 6 points )
POLLUTION DE L'AIR
1/
Citer au moins 3 gaz causes de pollution de l'air atmosphérique par l'activité industrielle.

2/
Nous allons étudier la pollution par le dioxyde de soufre 

D'ou provient principalement cette source de pollution.

3/
Un fuel lourd à une teneur ( pourcentage en masse ) en soufre de 2.4%.
a) Ecrire l'équation bilan de la combustion du soufre. ( On supposera qu'il ne se forme qu'un seul produit).

b) Quel volume de dioxyde de soufre est lâché dans l'atmosphère lors de la combustion complète d'une tonne de fuel lourd dans des conditions où le volume molaire est de 22,4 L mol-1.
4/
Le dioxyde de soufre s'oxyde en présence du dioxygène de l'air en trioxyde de soufre qui réagit alors avec l'humidité de l'air en acide sulfùrique H2S04 ..
a) Ecrire les deux équations bilans des réactions qui se produisent.

b) Quelle masse d'acide sulfùrique se forme par suite de la combustion d'une tonne de fuel lourd ?.
c) Que peut-on dire du pH de la pluie qui resuite de cet état de fait ? 

Données:    S = 32g mol-1       
H = 1g mol-1        
0 = 16g mol-1
� INCORPORER PBrush  ���
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